

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 136 (2158) Среда, 18 ноября 1959 г. Цена 15 коп.

Письмам трудящихся— больше внимания

СОВЕТСКИЙ народ вступил в период развернутого строительства коммунизма. Воодушевленные созидающими планом семилетки многочисленные массы под руководством Коммунистической партии успешно решают задачи по дальнейшему подъему промышленности и сельского хозяйства страны. Каждый день приносит нам радостные вести о новых невиданных в истории человечества достижениях советских ученых, инженеров, рабочих и колхозников. Наша гордость, наша слава в том, что на нашей земле самый короткий рабочий день и самая короткая рабочая неделя.

Советским людям дороги свои завоевания. Закрепляя добывое великим трудом, они твердо поступью идут по пути, указанному партией, вперед, ломая отжившее старое, сместя с дороги бюрократизм и волокиту.

Чтобы жизнь кипела ключом, везде и во всем были благодатные родники, Коммунистическая партия учит чуткому, бережному отношению к рабочим кадрам, настоятельно требует прислушиваться к голосу трудящихся и быстро реагировать на их критические замечания, просьбы и жалобы.

Большинство партийных, советских и хозяйственных руководителей колхозов, совхозов, предприятий и учреждений нашего района эти указания партии выполняет. Но есть хозяйства, где до сего времени допускаются факты бюрократизма, волокиты и равнодушия к людям.

Крайне запущена работа по жалобам и заявлениям трудящихся в Верх-Чебулинской РГС. Здесь из-за отсутствия учета и контроля за разрешением жалоб отдельные заявления и письма рабочих рассматриваются невнимательно, даже с нарушением сроков, предусмотренных законом. Директор т. Левкович, безразлично относясь к жалобам, допускает грубость к тем, кто обращается к нему за помощью или с советом.

Пренебрежительное, бюрократическое отношение к разбору всего.

На трудовой вахте

В начале текущего года чабан нашего колхоза Кузьма Емельянович Воронов взял на себя обязательство получить от 100 овцематок не менее 120 ягнят и настричь шерсти по 3 кг с овцы.

Слово животновода не разошлось с делом. За 10 месяцев он получил по 96 ягнят

на 100 овцематок и настриг по 3,2 кг шерсти с овцы.

Встав на трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, чабан Воронов заявил, что к началу работы Пленума обязательство будет выполнено.

В. Мурашкин,
председатель колхоза
«Искра Ленина».

Завтра—День артиллерии



СЛАВА СОВЕТСКИМ АРТИЛЛЕРИСТАМ!

Фотомонтаж Б. Антона.
Фотохроника ТАСС

Новый трудовой подъем

Весть о предстоящем Пленуме ЦК вызвала новую волну трудовой активности у членов нашей артели. Помощник бригадира по механизации Петр Павлович Тюнкин заявил:

— Мы, механизаторы, ко дню начала работы Пленума из шести имеющихся в колхозе тракторов отремонтируем пять.

Сейчас на ремонте работают Михаил Яковлевич Ельников, Иван Иванович Князев и молодые трактористы Анатолий Мещериков и Федор Савин. Эти

товарищи уже поставили в строй готовых одну машину и загнали в мастерские РТС еще 2 трактора. Их дружная работа—порука тому, что обязательство будет выполнено.

Ноеводы решили встретить начало работы Пленума ЦК доведением семян до посевных кондиций. С сегодняшнего дня организована круглосуточная работа зерноочистительной машины «ОС-3». А. Корчуганов,

председатель колхоза «Земледелец».

СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ

По данным на 1 ноября 1959 года

Немногим более месяца остается до открытия декабрьского Пленума Центрального Комитета партии. Встретить эту знаменательную дату успешным выполнением социалистических обязательств — таково неуклонное стремление и чебулинцев и марининцев.

Сегодня мы публикujemy данные о том, как труженики двух районов держат свое слово.

ЧЕБУЛА

| 1931 кг | Надено молока на фурражную корову за 10 месяцев | 1754 кг |
|---------|-------------------------------------------------------|---------|
| 117 кг | В том числе за октябрь | 116 кг |
| 98,1 | Продано молока государству (в проц. к годовому плану) | 81 |
| 88,1 | Продано молока государству (в проц. к годовому плану) | 87 |
| 73,7 | Продано шерсти государству (в проц. к годовому плану) | 78 |

Приведенные цифры сами говорят за себя. По всем показателям, за исключением продажи шерсти, животноводы нашего района идут впереди и можно выразить твердую уверенность, что наш район в первом году семилетки одержит победу в трудовом споре. У нас три колхоза — «Путь к коммунизму», «18 партъезд» и «Маяк Ильича» — досрочно выполнили годовой план продажи молока государству и шесть артелей — «Маяк Ильича», «Путь Ильича», им. Ленина, им. Кирова, им. Сталина и «Красные соколы» — план сдачи шерсти.

Они работают в счет 1960 года

Проходившая в предпраздничные дни сессия Верховного Совета СССР обсудила важные государственные вопросы о плане развития народного хозяйства СССР на 1960 год и о Государственном бюджете. Это событие вызвало необычный подъем в коллективе Керченского лесозаготовительного пункта. Лесозаготовители обязались выполнить месячный план к 26 октября и дать сверх плана 500 кубометров древесины. С заданием коллектив справился к 24 октября и дал сверх плана 620 кубометров леса.

Бригады, руководимые товарищами Абель В., Терентьевым И., Кузнецовым Ю. и Янченко М., соревнуясь между собой, обеспечили успех всему коллективу. Даже работающие на вспомогательных участках предприятия, захвачены общим энтузиазмом. Банщица Полищук «тетя Юра», встречая рабочих у жарко натопленной бани, ласково приветствует: «Приято вам помыться, дорогие работники».

— Зарплата будет выдана вовремя, — улыбаясь говорит кассир Зина Круглова.

Более половины коллектива работает в счет 1960 года. Лидия Вальковская, Михаил Янченко, Петр Горелов, Григорий Сирин работают в счет июня 1960 года. Дмитрий Демидов, Николай Новиков, Иван Дюбанов, Антон Пивкин, Юрий Харин — в счет мая. Владимир Абель, Владимир Голубев, Николай Терентьев, Михаил Иванов, Иван Воробьев — в счет апреля 1960 года.

Нет возможности перечислить всех трудящихся участка, работающих в счет 1960 года.

Коллектив живет одной мыслью и стремлением — к 25 декабря выполнить годовой план вывозки леса и дать сверх плана 2000 кубометров древесины. А. Мурзинцев.

Эти первые успехи не должны вскружить голову и ослабить напряжение в труде. А наоборот, надо приложить максимум усилий к выполнению социалистических обязательств.

Следует отметить, что хлеборобы колхоза им. Калинина Марининского района оказались серьезными соперниками членов сельхозартели «Путь к коммунизму», поэтому животноводам колхоза «Путь к коммунизму» следует побольше поработать, чтобы не оказаться отстающими в этом соревновании.

В каждом хозяйстве есть люди, проявляющие поистине трудовой подвиг. Вот их имена: Филатова М., Глотова В., Перцева Е., Мерцалова Г., Шапошникова Л., Кирикеева В. из совхоза «Чумайский», Передеро М. из колхоза «Маяк Ильича», Иванова Л., Григорьева А., Богданова Е. из сельхозартели «Путь к коммунизму» и многие другие надолго за 10 месяцев по 2300—2600 литров молока на фурражную корову. 15 колхозных и совхозных дойрок получили более 2200 литров на корову.

А в Марининском районе Мария Варющенко, Нина Носач из сельхозопытной станции с начала года надолго свыше 4 тысяч килограммов молока на фурражную корову. У 23 дойрок колхозов и совхозов эта цифра достигает и превышает три тысячи килограммов.

Таких передовиков у нас и у соседей не мало, на них и следует равняться всем работникам ферм. Не должно быть ни одного хозяйства, не выполнившего принятых обязательств.

По пути, указанному партией

Мое обязательство
— 3.000 литров

Л. ДРЫГИНА,
доярка колхоза
„Маяк Ильича“

В борьбе за дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства, за увеличение производства мяса, молока, масла и других продуктов животноводства важнейшая роль принадлежит комсомолу. Дояркой я работаю пятый год. За это время накопила немалый опыт по уходу за животным и хорошо знаю, что от нас, работников животноводства, во многом зависит продуктивность коров и сохранность всего нарождающегося молодняка.

За 10 месяцев текущего года, применив передовые методы развода коров и заботливо ухаживая за новорожденными телятами, я надоила 2100 литров и сохранила весь молодняк. Этот результат моей работы лучше прошлогоднего, но я не считаю его пределом и здесь, на районной комсомольской конференции заявляю, что в 1960 году добьюсь продуктивности своих коров не менее 3000 литров.

Я призываю и других молодых доярок района последовать мечту примеру.

Воспитывать молодежь в труде

Н. КОСТИНА,
учительница В-Чебулинской средней школы

Наша советская школа призвана дать детям не только глубокие знания по основным общеобразовательным дисциплинам, но и ознакомить их с главными процессами промышленного и сельскохозяйственного производства. Сделать это можно путем организации при школах производственно-практических участков и ферм.

В прошлом и нынешнем году такие участки и фермы были созданы при многих школах района. Учащиеся, выращивая различные сельскохозяйственные культуры, ухаживая за скотом и птицей, приобрели необходимые трудовые навыки и знания, которые им очень пригодятся в дальнейшей жизни и будущей производственной деятельности.

Педагогический коллектив и комсомольская организация В-Чебулинской средней школы решили закрепить и еще более усилить те положительные результаты, которые достигнуты нами в деле трудового воспитания подрастающего поколения. С этой целью мы думаем организовать школьную ферму молодняка крупнорогатого скота, на которой выращивать пополнение для колхозного стада.

Недавно мы перешли в новую школу. Правда, в первый день занятий наблюдались элементы неорганизованности, которые мы в ближайшее время устранили. Теперь у нас есть все возможности еще лучше организовать учебно-воспитательную работу с детьми.

* * *

15 ноября состоялась XVIII районная комсомольская конференция. Делегаты конференции заслушали и обсудили отчет секретаря РК ВЛКСМ тов. Костюкова о работе райкома комсомола за отчетный пе-

риод, избрали новый состав пленума райкома и делегатов на областную конференцию ВЛКСМ.

Сегодня мы публикуем материалы XVIII районной конференции ВЛКСМ.

За дальнейшие успехи в труде и учебе

(Из отчетного доклада секретаря РК ВЛКСМ тов. Костюкова)

Со времени XVII районной конференции ВЛКСМ прошло два года. Этот период характеризуется дальнейшим укреплением рядов районной комсомольской организации, повышением трудовой и политической активности членов ВЛКСМ и всей молодежи. Комсомольцы и несознанная молодежь направляли все свои усилия к тому, чтобы внести достойный вклад в дело успешного выполнения социалистических обязательств, взятых тружениками нашего района на первый год семилетки.

Итоги хозяйственной деятельности за 10 месяцев текущего года наглядно свидетельствуют о том, что комсомольцы и молодежь нашего района неплохо потрудились на благо Родины. Среди молодых патриотов всеобщим уважением пользуются имена доярок Галины Мерцаловой, Валентины Глотовой, Александры Лазаревой, Любови Дрыгиной, надавших от каждой из закрепленных за ними коров по 2100—2600 литров молока.

Хорошо потрудились молодые скотники Владимир Мельников и Василий Маслов, полностью сохранившие молодняк крупнорогатого скота и давшие среднесуточный привес по 500—700 граммов на каждую голову. Самоотверженным трудом на уборке урожая просла-

вили себя молодые комбайнеры Анатолий Дроздь, Николай Фадикин, Сергей Шубин и Федор Ионуло, убравшие за сезон по 325—400 гектаров зерновых. Систематически выполняют задания молодые лесозаготовители Дмитрий Косманев, Николай Добринин, Виталий Тимофеев, Илья Кунцов, Иван Фролов и многие другие. Подавляющая часть комсомольцев и несознанной молодежи, работая на различных участках колхозного и совхозного производства, на предприятиях и в учреждениях, учась в школе, показывает образцы коммунистического отношения к труду, настойчиво борется за оздоровление нашего быта, за широкое распространение и внедрение передовой социалистической культуры.

Но наряду с положительными явлениями в работе районной комсомольской организации еще имеется ряд крупнейших недостатков, которые делегаты безусловно осудят и вместе с тем наметят пути их устранения.

У нас нередко бывает так, что хорошие начинания, ценная инициатива молодежи, не поддержанная организационными мероприятиями со стороны райкома ВЛКСМ, не находят широкого распространения. Взять, к примеру, кукурузодобывающие звенья. Весной они

были созданы, но потом про них забыли, и эти звенья растворились. Сеяли кукурузу одни, ухаживали за нее другие, а убирали третьи. Такая беззабота в большинстве случаев привела к снижению урожая этой ценной культуры. И плохо у нас еще поставлена учеба молодежи как производственная, так и общеобразовательная. В районе создано и работает всего лишь 3 вечерних школы, в которых обучается 38 человек.

Серьезные недостатки имеются в оборонно-физкультурной работе. Многие первичные организации ДОСААФ и спортивные общества не проводят никакой работы среди молодежи, а отдельные из них совершенно прекратили свое существование. Спортивные соревнования проводятся крайне редко и с очень малым количеством участников.

Много предстоит сделать комсомолцам и молодежи района в деле укрепления добровольных дружин по наведению общественного порядка. Крайне необходимо повысить уровень антирелигиозной пропаганды.

Нет сомнения, что наша районная комсомольская организация приложит все усилия к тому, чтобы успешно справляться с этими ответственными и почетными задачами.

Укреплять связи комсомольских организаций

ДЕМИН,
секретарь комсомольской
организации
Ново-Ивановского совхоза

жественной самодеятельности, члены которых периодически готовят содержательные концерты. С этими концертами они неоднократно выступали не только перед своими односельчанами, но и перед жителями соседних сел.

Одним словом, наша комсомольская организация живет полнокровной содержательной жизнью. Но мы недовольны тем, что работники РК ВЛКСМ очень редко у нас бывают, не указывают на наши недостатки, не отмечают положитель-

ных явлений в работе комсомольской организации.

Было бы, на наш взгляд, полезным устраивать встречи между представителями различных комсомольских организаций района, посещения их друг другом. Эти встречи и взаимопосещения могли бы способствовать обобщению и распространению полезного опыта, учили бы молодых комсомольских работников как избежать ошибок в работе.

Нам кажется новому составу райкома ВЛКСМ следует подумать над тем, как еще более укрепить связь и расширить обмен опытом между первичными комсомольскими организациями района.

Первый пленум райкома ВЛКСМ

Состоялся первый пленум райкома ВЛКСМ, избранного XVIII районной комсомольской конференцией. Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Первым секретарем райкома комсомола избран тов. Костюков С. М., вторым секретарем тов. Недоливкин В. Е.

Внештатным секретарем райкома ВЛКСМ избран т. Феоктистов В. Ф.

Членами бюро районного комитета комсомола избраны т. Костюков С. М., Недоливкин В. Е., Феоктистов В. Ф., Ефремов С. М., Андреева Г. И., Ерилов С. Ф., Астахов Ю. К., Носкова И. К., Баканова Г. Л.

Состоялось первое заседание ревизионной комиссии, избранной XVIII районной комсомольской конференцией. Председателем ревизионной комиссии избрана т. Ларионова А. Е., заместителем председателя — т. Поляков Д. М.

Комсомольцы,

за учебу!

Н. СЕЛЯКИН,
секретарь комсомольской
организации колхоза
„Победа“

В наш замечательный век нельзя быть недоучкой. Жизнь настоятельно требует от молодежи повседневно повышать свой общеобразовательный уровень и деловую квалификацию.

К сожалению, у нас еще не мало комсомольцев, закончивших 4—5 классов и на этом прекративших свое дальнейшее образование. Это, конечно, большой недостаток и его надо ликвидировать. Комсомольцы должны учиться, учиться настойчиво, терпеливо, не взирая ни на какие трудности.

Правильно поступило районно, открыв в нашем селе Николаевке вечернюю школу сельской молодежи. Но беда в том, что учится в ней пока еще мало молодежи. Открыт только 5-й класс, в котором 15—18 учащихся. Причем и эти товарищи занятия посещают неаккуратно. Иногда это зависит от хозяйственников, не создавших молодым людям условий для нормальной учебы.

Новому составу райкома ВЛКСМ и всей районной комсомольской организации необходимо бороться с недооценкой образования молодежи. Надо значительно расширить сеть вечерних школ сельской молодежи, а руководителям колхозов, совхоза, предприятий и учреждений создать все условия для учебы комсомольцев и всей сельской молодежи.

В самом деле, нередки случаи, когда отдельных молодых колхозников правления колхозов посыпают в длительные командировки. Такие поездки отрывают людей от учебы на несколько дней. Пропустив два или три занятия, они начинают отставать, и это обстоятельство иногда приводит к тому, что отстающий ученик совсем перестает посещать школу.

Увеличим производство мяса

Е. ЕФИМОВА,
свинкарка колхоза
„40 лет Октября“

Наш колхоз значительно увеличил производство мяса за счет выращивания и откорма свиней. Работая свинкаркой, я прилагаю все усилия к тому, чтобы сохранить весь нарождающийся молодняк, правильно вести откорм животных.

В нынешнем году мне удалось сохранить, вырастить и сдать государству 170 голов. Сейчас на моих руках еще 70 поросят в возрасте 4—5 месяцев. Они находятся на откорме. Думаю, что значительная часть их будет сдана государству в нынешнем году.

На будущий год я обязуюсь вырастить не менее 250 голов свиней для продажи государству. Пусть это будет мой скромный вклад в общегражданское дело увеличения производства мяса.

Больше внимания общественному животноводству

Работники молочнотоварной фермы колхоза «Красные скоты», вступая в первый год семилетки, брали на себя обязательства надоить не менее 2200 литров молока на фуражную корову.

За десять месяцев текущего года надоено по 1890 литров, на 222 литра больше, чем за такой же период 1958 года. Этот результат не пришел сам по себе. Он достигнут благодаря упорному труду животноводов. Около двух тысяч литров молока на корову надоили передовые доярки Нелагея Ивановна Тайчечева, Александра Митрофановна Котыхова и Дарья Петровна Тайчечева. Большая заслуга в этом скотника-пастуха Антона Заяц.

Животноводы прилагают много труда, чтобы получать высокие надои не только летом, но и зимой. Они вовремя кормят и погонят скот, не считаются ни с какими трудностями.

В праздничные дни Великого Октября напарник Антона Заяц не выходил на работу. Однако заботливый скотник не покинул ферму, хотя одному работать было тяжело.

Добросовестно относятся к порученному делу коммунист Владимир Суслин и комсомолец Николай Суслин. Они ухаживают за телятами. В этой группе 96 голов. Скотники сами подвозят для них корма, кормят, погонят животных и чистят во дворах. Эти животноводы не допускают нарушения распорядка дня. Примеров хорошего отношения работников животноводства к порученному делу в Кубаеве много, все они говорят о том, что люди трудятся с большим желанием.

Однако с переводом скота на зимне-стойловое содержание продуктивность молочного скота резко упала. Но это совсем не от того, что хуже стали работать люди. Причины снижения продуктивности скота являются неподготовленностью скотопомещений. В коровник, например, долгое вре-

мя нельзя было загонять животных. Там было по колено грязи. Пришлось ждать, когда эта грязь замерзнет. Кроме того, с первых дней стойлового периода животных недокармливали. Даже сейчас, когда скот поставлен на зимнее содержание, грубо нарушаются рационы кормления.

Зоотехник колхоза Екатерина Власова рассказывает:

— Мы составили рационы кормления для всех животных из наличия в колхозе грубых, сочных и концентрированных кормов. Однако животные не получают их. Так, по нашим рациононам дойные коровы должны получать в сутки 4,5 кг сена, 27 кг силоса и 200 граммов концентратов на надоенный литр молока. На самом деле эти корма скот не получает. Если есть силос, то нет сена и концентратов, а если есть сено, то нет силоса и концентратов. Концентраты дают только тогда, когда нет ни сена, ни силоса. Регулярно животные получают только одну солому и то не в сдобренном виде.

Запаса кормов на ферме совершенно нет. Кормят прямо с поза. На подвозке сена и соломы ежедневно занято два трактора и несколько лошадей. Но этот транспорт не используется в полную меру. На тракторах привозят маленькие вагоны и всего делают два рейса в день, хотя вполне можно съездить три раза.

Систематический недокорм дойного стада резко снизил продуктивность. Сейчас суточный надои не составляет даже двух литров на корову.

Правлению колхоза и партийной организации надо наладить порядок на ферме, создать необходимые условия для работы животноводов. Только при хорошем кормлении и содержании животных, работники ферм смогут выполнить свои обязательства.

В. Борисов.

ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

Более 60 километров отделяет село Чумай от Марийска. В холодные зимние дни это расстояние кажется вдвое большим. Но ни холод, ни расстояние не удержали учащихся лесотехникума, пожелавших встретиться с одним из организаторов Чумайского восстания Василием Дмитриевичем Пересыпкиным.

Эта интересная встреча 20 учащихся техникума состоялась 1 ноября в Чумайском сельском Совете. Василию Дмитриевичу Пересыпкину 79 лет. Рассказ начал он издалека. Матрос Балтийского флота, он был участником революционного Кронштадтского восстания, боролся за Советы в Петрограде, выступал вместе с шахтерами в Анжеро-Судженске, а в 1918 г. вернулся в родной Чумай и принял тысячи тонн кукурузы сорта «ВИР-42».



Ставропольский край — один из поставщиков семенной кукурузы для центральных и восточных районов страны. Крупнейший в крае Апоплонский элеватор уже принял тысячи тонн кукурузы сорта «ВИР-42».

Все работы по приемке, переработке и отгрузке початков здесь механизированы.

На снимке: автомашины с кукурузой нового урожая прибыли на Апоплонский элеватор.

Фото В. Михалева.

Фотохроника ТАСС

Получив закалку и опыт революционной борьбы, В. Д. Пересыпкин становится в Чумай одним из организаторов

В Дагестанской АССР успешно применяется перевозка по железной дороге колхозных и совхозных овец с летних пасбищ на зимние.

Уходят в прошлое тяжелые, изнуряющие животных перегоны, во время которых овцы теряли до 15 процентов веса. Раньше перегон длился 30-40 дней. Теченье спускающиеся с гор отары на станциях Дербент, Инчхе, Манас и Чир Юрт погружают в вагоны и за 12-15 часов доставляют на место. Всего в Дагестане в этом году будет перевезено по железной дороге более полумиллиона овец. Это позволит полностью сохранить питательность животных и даст колхозам большой дополнительный доход.

На снимке: погрузка овец колхоза имени Казбекова Левашинского района в железнодорожные вагоны на станции Манас.

Фото. А. Субботина.

Фотохроника ТАСС

За 12 часов вместо 30 дней



О проведении районной сельскохозяйственной выставки в 1959 году

С целью распространения передового опыта, исполнкомом районного Совета депутатов трудящихся решил провести районную сельскохозяйственную выставку по итогам работы за 1959 год.

Выставка будет проведена в первой декаде декабря месяца текущего года. Создан выставочный комитет, который разработал положение о проведении выставки.

Право участия на выставке предоставляется колхозам района, совхозам «Чумайский», Ново-Ивановский, Орлово-Розовский, бригадам, фермам, звеньям, школам, колхозникам, колхозницам, рабочим совхоза и специалистам сельского хозяйства, добившимся в 1959 году выполнения и перевыполнения взятых социалистических обязательств.

На выставке будет показано развитие всех отраслей сельского хозяйства: полеводства, животноводства, механизации, электрификации и строительства, а также рост экономики колхозов. Совхозы «Чумайский», Ново-Ивановский и

Орлово-Розовский представят свои выставочные стенды, на которых будет отражена деятельность хозяйств в целом и также в разрезе отделений. Для школ района предоставлены отдельный стенд, на котором будут представлены лучшие результаты, достигнутые учащимися в растениеводстве и животноводстве в 1959 году.

На районной сельскохозяйственной выставке будет показан и обобщен передовой опыт работы лучших работников колхозного и совхозного производства: по получению высоких надоев молока, приступу мяса на одну голову, настригу шерсти, яйценоскости кур, выращиванию высоких урожаев зерновых, картофеля и других сельскохозяйственных культур. Предоставлено право участия на выставке механизаторам, добившимся высокой производительности.

Районная выставка должна явиться школой по обобщению, распространению и внедрению в сельскохозяйственное произ-

Народ не захотел терпеть издевательств ишел в лес к партизанам, которые не давали покоя колчаковцам, истребляли их. Враг под ударом Красной Армии откатывался на восток. Весь о победах удваивала сила партизан села Чумая. Они изгнали карателей из села и далеко преследовали их.

Правое дело победило, — закончил свой рассказ В. Д. Пересыпкин.

После восстановления Советской власти в селе организовалась коммуна, потом сельхозартели. Одним из первых членов их был В. Д. Пересыпкин.

Встреча учащихся с В. Д. Пересыпкиным в Чуме была интересной. Ребята делились впечатлениями с товарищами. Советская молодежь не пережила ужасов капиталистической эксплуатации, она знает их по книгам, рассказам. А речь очевидца звучит особенно убедительно. Такие встречи обогащают молодежь.

В. Дрокина, преподаватель лесотехникума.

водство лучших методов работы передовых хозяйств, бригад, звеньев и передовиков производства.

Долг правлений колхозов, руководителей совхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, сельских Советов и специалистов — оказать помощь выставочному комитету в правильном подборе кандидатов на выставку. Подготовить необходимые материалы показа и доставить их своевременно к месту выставки, чтобы выставочный комитет смог своевременно и художественно оформить необходимые стенды.

В. Языков.

Как не следует относиться к письмам и жалобам

Бывший работник Верх-Чебулинской РТС В. И. Кирин, собираясь идти на пенсию, в сентябре текущего года обратился к т. Левковичу с письмом, в котором просил выслать ему справку о трудовом стаже.

Директор не считал нужным утруждать себя и своего секретаря розыском нужных документов, а быстро накатал справку со слов свидетелей и послал просителю.

Такой «документ» от Кирина в органе социального обеспечения не принял, ему пришлось по этому вопросу обращаться в РТС вторично. И только тогда, почти через два месяца, Кирину была выслана требуемая справка.

Инвалид И. К. Узданов, потерявший трудоспособность тогда, когда работал в РТС, обращался к директору с просьбой оказать ему помощь в подвозке приобретенного леса для ремонта квартиры. Он писал: «Помогите, у меня двое детей, средства для завершения ремонта не имею». Директор к просьбе отнесся хладнокровно. На углу заявления наложил такую резолюцию: «За плату подвезем в любое время».

Где внимание, чуткость руководителя государственного предприятия к просьбам людей, отдавшим лучшие годы своей жизни работе в РТС?

И. Стрелков.

ДЛЯ ЧЕГО МЫ ЗАПУСКАЕМ РАКЕТЫ В КОСМОС

Мы отделены от безграничного космического пространства толстым слоем воздуха, окружающего земной шар,—земной атмосферой. Сквозь нее к нам идет свет от солнца и звезд, их ультрафиолетовое и рентгеновское излучение, радиоволны и загадочные космические лучи.

Наблюдая с помощью специальных приборов различные виды излучений небесных тел, ученые определяют химический состав, температуру и многие другие свойства этих тел и "межзвездной среды"—чрезвычайно разреженного вещества в космическом пространстве. Однако изучение, которое доходит до поверхности Земли, по своему составу сильно отличается от первоначального. Ультрафиолетовые и рентгеновские лучи поглащаются в атмосфере, а космические лучи изменяются до неизвестности. Для того, чтобы получить правильные представления о свойствах излучений, необходимо исключить влияние земной атмосферы, то есть измерения производить за ее пределами.

Давно уже дали попытки поднять приборы как можно выше. Но только создание искусственных спутников Земли и запуск космических ракет открыли широкие перспективы непосредственного изучения физических условий в космическом пространстве и природы небесных тел. Было естественно начать с ближайшего к нам небесного тела—Луны.

Луна—не в точности шар. Она слегка вытянута—приблизительно на одну тысячную долю своего диаметра. Но этого достаточно, чтобы Земля своим притяжением удерживала Луну вытянутостью к себе. В течение каждого оборота вокруг Земли Луна успевает повернуться к Солнцу всеми своими сторонами, а к Земле как бы "привязана" одной и той же стороной. Обратная ее сторона с нашей планеты невидима.

И вот на третьей советской космической ракете, облетевшей Луну и Землю, впервые в истории получены фотографии этой недоступной для наблюдений стороны Луны. Для того, чтобы ее сфотографировать, нужно было направить на нее фотоаппаратуру, расположенную на ракете. И хотя автоматическая ориентация аппарата в пространстве связана с большими трудностями, советские ученые эту задачу успешно решили.

После автоматического проявления фотопленки с помощью специальной телевизионной систем-

мы изображения Луны были переданы на Землю. Фотоснимки подтвердили, что поверхность лунного полушария, невидимого с Земли, принципиально не отличается от полушария, обращенного к ней; она только более гориста. Советские ученые завоевали право присвоить имена горам и "морям", открытым на обратной стороне Луны. Так говоились на карте Луны дорогие советскому человеку названия: море Москвы, кратеры Циолковский и Ломоносов, горный хребет Советский, море Мечты, кратер Жолио-Кюри, залив Астронавтов.

Успешная передача телевизионных изображений с борта космической ракеты на Землю с расстояния 470 тысяч километров открывает перед астрономом замечательные перспективы изучения планет нашей солнечной системы. Очень важен для изучения небесных тел метод их облета, осуществленный советскими людьми в отношении Луны. Этот метод выгоден с точки зрения расхода энергии. Если ракету направить, например, к Марсу, то она через некоторое время без дополнительной затраты горючего пройдет на сравнительно небольшом расстоянии от Земли и передаст людям по радио научную информацию, собранную в районе Марса, и детальные изображения его поверхности. Эти данные о Марсе будут очень ценными: они помогут разрешить загадки "каналов" на Марсе и проблему жизни на этой планете.

Сведения о физических условиях в космическом пространстве и на небесных телах имеют не только научное значение. В наши дни они приобретают большой практический интерес. Мы живем в такое время, когда начинает осуществляться многовековая мечта человечества—межпланетные путешествия. Но прежде, чем отправить в космос человека, необходимо хорошо изучить условия, в которых он попадет, разработать надежные средства его защиты.

Знать процессы, происходящие на Солнце, и их влияние на верхние слои земной атмосферы необходимо для того, чтобы обеспечить надежную радиосвязь на Земле и предсказывать ее нарушения и "магнитные бури". Такие данные важны для дальнейшей авиации и флота.

Исследования солнечного ультрафиолетового излучения, которые ведутся на ракетах, дополняют наши сведения о спектре Солнца, а спектральный анализ дает возможность судить о физических условиях на Солнце и других

затездах и изучать поведение вещества при таких давлениях и температурах, которые современная техника не позволяет воспроизвести в наших лабораториях. Исследование космических частиц сверхвысоких энергий дает новые сведения о строении вещества и приближает тот день, когда мы научимся управлять ядерными реакциями. Тогда атомная энергия войдет в наш быт, станет повседневной реальностью.

Некоторые явления на Земле тоже лучше исследовать с большого расстояния. Удаляясь от Земли на сотни и на тысячи километров, можно узнать глубину залегания крупных магнитных аномалий, скрывающих в себе полезные ископаемые. С большой высоты можно наблюдать облачный покров Земли одновременно на громадных территориях. Это поможет нашим метеорологам точнее предсказывать погоду, точнее узнать "механизм" возникновения погоды и ее связи с Солнцем, найти ключ к управлению ею. Человек будет тогда только направлять процессы природы в нужное русло, что откроет невиданные перспективы для развития сельского хозяйства.

Запуск каждого и кускового спутника Земли, каждой космической ракеты дает что-либо новое и для развития самой ракетной техники. В недалеком времени будут очевидно, запускаться вечные искусственные спутники с автоматическими промежуточными телевизионными станциями. Это даст возможность смотреть десятки телевизионных программ из крупных городов в любой точке земного шара.

На Луне со временем, возможно, будет создана сначала постоянно действующая автоматическая научная лаборатория, а затем—обслуживаемая людьми обсерватория. Это откроет новые возможности развития астрономии, геофизики, ядерной физики и других наук. Заатмосферная крупная обсерватория необходима, например, для детального исследования поверхности и атмосфер больших планет, для окончательного решения вопроса о наличии воды на Марсе перед полетом к этой планете.

Ракетная техника открывает перед нами большие возможности, и Советский Союз уверенно держит первенство в этой области.

В. ДАВЫДОВ.
ученый секретарь
Государственного
астрономического института
имени П. К. Штернберга.

Николаев. Деятельно готовятся к Лекции украинского искусства и литературы в Москве кружки художественной самодеятельности Дома культуры строителей, в которых занимается около 500 человек. Оперная студия недавно порадовала николаевских зрителей постановкой оперы Н. Аркада "Катерина" по одноименной поэме Т. Г. Шевченко.

Большую программу готовят ансамбли бандурристов, которым руководит дирижер Николаевского заслуженного самодеятельного оркестра народных инструментов Евгений Иосифович Енин.

На снимке: участницы ансамбля бандурристов Наталья Полушкина (слева) и Алла Осадчая на репетиции.

Фото К. Дудченко.
Фотохроника ТАСС



Для вас, сельские механизаторы!

Издательство Министерства сельского хозяйства СССР издает журнал "Сельский механизатор".

С января 1960 года журнал "Сельский механизатор" и серия "Тракторист, комбайнер и шофер" массовой библиотечки обмена опытом в сельском хозяйстве объединяются и будет издаваться один ежемесячный массово-производственный журнал "Сельский механизатор".

Главная задача журнала—широко распространять передовой опыт работы трактористов, комбайнеров, машинистов, шоферов и других механизаторов колхозов, совхозов и РТС.

Журнал состоит из следующих разделов: "В колхозах", "В совхозах", "В РТС", "Новые машины", "Рассказы и очерки", "В часы досуга".

В журнале регулярно помещаются консультации по производственно-техническим вопросам (эксплуатация сельскохозяйственных машин, ремонт их, устройство и эксплуатация гидросистем и так далее).

В этом году на страницах журнала об опыте своей работы рассказали создатель прибора для автоматического управления трактором И. Логинов, последователь Валентины Гагановой бригадир тракторной бригады совхоза "Ярославский", Акмолинской области, М. Довжик, знатный кукурузовод Н. Мануковский, комбайнер-механик Герой Социалистического Труда, делегат XXI съезда КПСС

И. Добчин из колхоза им. Кирова, Ключевского района, Алтайского края, механизатор-свиновод В. Севрюк из Ростовской области, мастера свекловичных полей П. Скаун, Г. Лысик, М. Волощук с Украины, механизаторы-льноводы А. Дегтярь, В. Блонский из Белоруссии, мастера квадратов на хлопчатнике и виноградниках из Узбекистана и Молдавии М. Джалаев, И. Везитину, слесарь И. Воловик и токарь Н. Руденко из Херсонской области, кузнец Н. Гуляев из Омской области, шофер Г. Малахов из Рязанского колхоза и многие другие.

Журнал помещает ответы на вопросы читателей. В последних шести номерах журнала было опубликовано 17 таких ответов. Среди них: В. Ломакин из Тамбовской области "Почему двигатель трактора тронт?", В. Рогалеву из Свердловской области и А. Евсифьеву из Алтайского края "Гальванические методы восстановления деталей", П. Будкову из Могилевской области "Как определить размер подшипника?" и "Почему трактор не идет по прямой?", М. Зиятдинову из Башкирской АССР "Как определить фазы газораспределения без меток?".

В разделе "Новые машины" были помещены материалы о тракторе "ДТ-54М", о полуавесных сцепках "СН-35А", о машинах для приготовления и внесения удобрений и т. д.

На страницах журнала печатаются предложения рационализаторов и изобретателей, очерки о жизни и учебе механизаторов, об их общественной работе, культурном досуге, консультации по вопросам труда и заработной платы, практические советы по домашнему хозяйству.

Со статьями о футболе и хоккее с шайбой в журнале выступили начальники московской футбольной команды "Спартак" Н. Старостин и спортивный обозреватель Ю. Ваньян. Отдел "Шахматы" ведет гроссмейстер С. Флор.

На странице "В часы досуга" помещены задачи, кроссворды, ребусы, чайнворды, многие из которых присланы читателями.

Журнал выходит в красочной обложке, хорошо иллюстрирован.

Подписная цена на год—18 рублей, на шесть месяцев 9 рублей. Подписка принимается без ограничений во всех отделениях Союзпечати, конторах связи, почтальонами и общественными уполномоченными.

Товарищи механизаторы! В журнале "Сельский механизатор" вы найдете много интересного и нужного для Вашей практической работы.

И. Стеркин, Г. Тимофеев,
инженеры.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Тираж 2280 экз.

ОБЕРЕГАЙТЕ СЕБЯ ОТ ЗАБОЛЕВАНИЯ ГРИППОМ

Грипп и похожие на него заболевания, называемые острыми катаррами верхних дыхательных путей, очень распространены, особенно в холодное время года. Нередко их считают легкими болезнями. Однако это не верно, так как они наносят вред здоровью и подчас сопровождаются серьезными осложнениями: воспалением легких, воспалением среднего уха и другими заболеваниями. Кроме того, грипп наносит большой ущерб предприятиям, учреждениям, колхозам, потому что во время вспышки гриппа из строя иногда выывает одновременно много людей.

Грипп—заразная болезнь, вызываемая вирусами. При кашле, чихании и даже при разговоре больного вирус попадает в окружающий воздух, а с воздухом может попасть в дыхательные пути здорового

человека и вызвать заболевание.

В течение некоторого времени болезнь может передаваться также всем тем, на что попала слюна и слизь изо рта больного гриппом: немытыми руками, посудой, которой пользовался больной, его носовыми платками, полотенцами и другими предметами.

Если в семье кто-нибудь заболел гриппом, его надо срочно отделить от здоровых. Если нельзя отвести больному отдельную комнату, то его постель в общей комнате следует отделить ширмой или занавеской. Для больного выделить особую посуду и мыть ее отдельно, обваривать кипятком. Белье больного надо хранить и стирать отдельно от остального белья. Перед стиркой его надо кипятить. После соцсортирования с больным, его посудой и бельем каждый раз надо мыть руки с мылом.

При гриппе нужно обратиться к врачу. Чем раньше это

будет сделано, тем легче излечить болезнь и предупредить осложнения.

Современная медицина располагает различными средствами лечения гриппа и предупреждения его осложнений: это пенициллин, эндофин, синтомицин, сульфамидные лекарства. Существует и высушенная противогриппозная сыворотка, которую вдыхают в нос.

Для предупреждения гриппа применяется вакцина из ослабленного гриппозного вируса, которую в настоящее время в большом количестве выпускает наша медицинская промышленность.

Наблюдения показывают, что вакцинированные гораздо реже заболевают гриппом. Так советская медицинская наука постепенно находит все более эффективные средства в борьбе с гриппом—этой самой распространенной заразной болезнью.

А. Астапенко,
заместитель главного врача.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Телефоны: редактора—116, общего отдела—114

Типография газеты "Искра Ленина"